



1 сентября 2002 года Агубе Георгиевичу Кучиеву — директору Северо-Осетинского института гуманитарных и социальных исследований им. В.И. Абаева исполнилось 75 лет. Еще в раннем детстве потерял родителей, Агубе Георгиевич познал тяготы жизни.

Окончив школу в 1946 году, он поступил на исторический факультет Северо-Осетинского пединститута. По окончании института с отличием был оставлен ассистентом кафедры Марксизма-ленинизма. Через два года его избирают секретарем Северо-Осетинского обкома комсомола. В 1960 г. А.Г. Кучиев был утвержден зав. отделом школ и вузов Северо-Осетинского обкома КПСС. В том же году он поступил в Академию общественных наук при ЦК КПСС, но вскоре был отозван в республику в связи с избранием секретарем Северо-Осетинского обкома партии по идеологии. На этой должности Агубе Георгиевич проработал более 20 лет.

Курируя вопросы культуры, образования и спорта, А.Г. Кучиев активно работал по улучшению деятельности учреждений культуры, совершенствованию учебно-воспитательной работы средних и высших учебных заведений республики.

В 1970 году защитил кандидатскую диссертацию.

В 1982 году был направлен на

К 75-летию Агубе Георгиевича Кучиева

работу директором Научно-исследовательского института истории, филологии и экономики при Совете министров СО АССР, в котором работает по настоящее время.

А написано и издано во Владикавказе, в Москве, Ростове на-Дону, Минске и других городах три монографии и свыше 45 научных статей. Его научные интересы связаны с изучением опыта экономических и культурных связей и сотрудничества Северной Осетии с соседними республиками, краями и областями Северного Кавказа.

А.Г. Кучиев активно участвовал и участвует в общественно-политической жизни. Он избирался членом Совета Союза Советских обществ дружбы, депутатом Верховного Совета Северо-Осетинской АССР шести созывов, Председателем Центральной избирательной комиссии по выборам депутатов Верховного Совета СОАССР, является председателем комиссии по Государственным наградам при Президенте РСО-А, членом Президиума Владикавказского научного центра РАН и Правительства РСО-А. Неоднократно направлялся в зарубежные командировки, участвовал в ряде международных, республиканских и региональных научных конференций.

За трудовые достижения А.Г. Кучиев награжден тремя орденами и четырьмя медалями Советского Союза и НРБ.

Работая директором Северо-Осетинского института гуманитарных и социальных исследований около 20 лет, Агубе Георгиевич многое сделал и делает по развитию института, укреплению его материально-технической базы, подготовке кадров. В 1982 году, когда он начал руководить институтом, в нем работало 44 сотрудника, отсутствовала минимальная материальная техническая база: слу-

жебные помещения, оргтехника, зал для проведения собраний и других мероприятий, научная библиотека размещалась в подвале. Благодаря инициативе и настойчивости директора институт превратился в современное научное подразделение Российской академии наук.

В институте трудятся свыше ста сотрудников, в том числе 12 докторов и 31 кандидат наук, четыре академика естественных и других наук. Все они имеют хорошие условия для работы.

Коренным образом изменились условия работы научной библиотеки: ей выделены специальные помещения и читальный зал, в ней создан специальный фонд В.И. Абаева.

Благодаря личной инициативе и усилиям Агубе Георгиевича институт подготовил к печати и выпустил в свет несколько десятков актуальных книг по осетиноведению, в том числе новое издание полного собрания сочинений Коста Хетагурова в пяти томах, орфографический словарь осетинского языка, избранные труды Ахмета Цаликова.

Агубе Георгиевич пользуется большим уважением в коллективе института и среди научной общественности.

Президиум Владикавказского научного центра поздравляет Агубе Георгиевича с юбилеем. Желаем ему крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов.